

## Nedělní klid

V poslední době se opakují žádosti některých občanů o zákaz hluku v neděli. To jest, aby zmizelo takové to „vrčení, bzučení, drnění...“, kdy lidé vyjedou se svými sekačkami, křovinořezy, event. řežou dříví na cirkulárce nebo hlučí při stavební činnosti. Z druhé strany tyto žádosti vyvolávají prudké odezvy od jiné skupiny obyvatel, kteří argumentují, že přes týden jezdí pozdě z práce, někdy se stane, že prší – tráva přeroste, stavba se musí dokončit v co nejkratším termínu – je usmluvněn termín dokončení stavby atd. Těžko soudit na čí straně je pravda, asi na každé trochu.

Obec Vrané nad Vltavou má sice obecně závaznou vyhlášku č. 2/97, která mezi jiným řeší i nedělní klid, „ale“ - podle ministerstva vnitra jednoznačně nelze hluk v neděli zakázat. Podle výkladu MV je nepřipustný zákaz takovýchto činností po celý den, zakázat lze provádění hlučných činností pouze v určitých denních hodinách – například ráno nebo večer. Je pravda, že u našich západních sousedů zákaz práce v neděli platí již mnoho let - mají jiné zákony a lidé ty zákony dodržují (na rozdíl od nás), my však máme „naše“ zákony.

Bez ohledu na to, co bylo řečeno v předchozích řádcích, chci jen znovu zopakovat, že dodržování obecní vyhlášky je na zodpovědnosti každého občana a v zájmu každého z nás by mělo být, aby bezpečnost, klid a čistota v naší obci byly samozřejmostí.

Apeluji proto již po několikáté (a nejenom v otázce hluku) na sousedskou solidaritu a domluvu, aby v neděli nebyly používány stroje a zařízení působící hluk. Myslím, že by měla platit jakási dohoda, že si neděle nebo svátky nebudeme znepříjemňovat hlukem sekaček, křovinořezů, cirkulárek a podobných strojů.

Jsou samozřejmě výjimky, když není jiná možnost – majitel parcely přijede 1x za 14 dní, musí trávu posekat, řemeslník na stavbě nemá jindy čas než v neděli, stavební firmy „finišují“ s dokončením domu apod. Tady by měla být zase ohleduplnost z druhé strany – vždyť „starousedlíci“ také museli přečkat rozsáhlou stavební činnost „novousedlíků“ - ve všední den, v sobotu, v neděli, ve dne i v noci.

Bohuslava Chvátalová